

Суд обязал ОАО «РУСАЛ Ачинск» выплатить 408 миллионов рублей за химическое загрязнение сельскохозяйственных земель



В Ачинском городском суде завершилось судебное разбирательство по исковому требованию о возмещении «ОАО «РУСАЛ Ачинск» вреда, причиненного почвам земель сельскохозяйственного назначения, в размере 408 миллионов рублей.

В марте этого года специалистами Управления Россельхознадзора по Красноярскому краю был зафиксирован разлив технических вод со шламовых полей предприятия на площади 10,2 гектара прилегающих земель сельскохозяйственного назначения.

Согласно экспертному заключению ФГБУ «Красноярский референтный центр Россельхознадзора», содержание обменного натрия в загрязненной почве превысило фоновое значение в 46 раз.

Суд, заслушав стороны, участвовавшие в деле, исследовав доказательства по делу и дав оценку, решил взыскать с общества в счет возмещения вреда окружающей среде 408 миллионов рублей в доход бюджета муниципального образования Ачинский район Красноярского края.

Напомним, что подобный факт химического загрязнения «ОАО «РУСАЛ Ачинск» сельскохозяйственных земель не единичный. Ранее в соответствии с судебным решением общество уже перечислило 71,5 миллиона рублей в счет возмещения вреда окружающей среде.

Всего специалистами управления доказан факт порчи более 40 гектаров прилегающих к шламонакопителям сельскохозяйственных земель. Общий размер вреда почвам как объекту охраны окружающей среды составил более 1,1 миллиарда рублей.

К химическому загрязнению земель сельскохозяйственного назначения приводит несоответствие современным требованиям экологической безопасности эксплуатируемого шламохранилища, а именно отсутствие противофильтрационного экрана.

Результатом работы управления по предотвращению неблагоприятного воздействия объектов размещения производственных отходов ОАО «РУСАЛ Ачинск» стало принятие технологических решений по обеспечению экологически обоснованной эксплуатации этих объектов в рамках требований природоохранного законодательства, а также снижения негативного воздействия на окружающую среду. С этой целью «ОАО «РУСАЛ Ачинск» уже разработан проект восстановительных работ на прилегающих к шламонакопителю территориях.

Кроме того, в ФГБУ «Красноярский референтный центр Россельхознадзора» на стадии разработки проект рекультивации загрязненных земель сельскохозяйственного назначения. Общие затраты на реализацию проектных решений составят свыше пяти миллиардов рублей, из которых более 1,7 миллиарда рублей уже освоено.

В соответствии с этим стало возможным заключение в судебном порядке между Управлением Россельхознадзора по Красноярскому краю и «ОАО «РУСАЛ Ачинск» мирового соглашения о возмещении вреда в размере 724,8 миллиона рублей, причиненного почвам как объекту охраны окружающей среды на площади 30,2 гектара путем проведения рекультивации загрязненных земель.

В соответствии с мировым соглашением общество обязуется полностью возместить вред

окружающей среде путем выполнения восстановительных и рекультивационных работ на земельных участках в соответствии с проектом восстановительных работ, проектом рекультивации нарушенных земель.

В случае неудовлетворительного проведения восстановительных и рекультивационных работ или в частичного проведения указанных работ общество обязуется выплатить в доход бюджета муниципального образования Ачинский район Красноярского края сумму вреда, причиненного окружающей среде.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Красноярскому краю